

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Moszkvára figyel a világ

Mint oly sokszor a Nagy Októberi Szocialista Forradalom óta, az egész világ ismét a szovjet fővárosra figyel. Moszkvára, ahol a Kreml Kongresszusi Palotájában ma megkezdődik a Szovjetunió Kommunista Pártjának XXV. kongresszusa. Pártállásra és világnézetre tekintet nélkül az egész földkerekségen tisztában vannak azzal, hogy az SZKP kongresszusainak jelentősége túlnói egy ország vagy egy földrész határain. Az SZKP irányítóereje, szíve és motorja a Szovjetunió, a Szovjetunió pedig napjaink történetének egyik meghatározó tényezője. Az SZKP-nak a XXIV. kongresszuson kidolgozott békeprogramja — közös programunk — olyan célokat fogalmazott meg, amelyeket magáénak vall Földünk minden becsületese embere. Az SZKP XXV. kongresszusának küldöttei abban a tudatban kezdhetik meg tanácskozásukat, hogy nagy pártjukat, annak Központi Bizottságát és a Központi Bizottság Leonyid Brezsnyev vezette Politikai Bizottságát mély és megalapozott tisztelet övezi világszerte.

Századunk első évtizedének végén, amikor az Auróra cirkáló ágyúinak dörgése új korszak hajnalát jelezte, a burzsoázia a kommunizmus gyors és látványos bukását jósolta. A történelem elbánt az ilyen jósokkal, és megérdemelt helyükre juttatta azokat, akik kezét emelték a Szovjetunióra. Azok pedig, akik a kommunizmusért, a proletáriátus hatalmáért vívott harc első soraiban haladtak és haladnak ma is, ércnél maradandóbb emlékművet állítottak maguknak.

A Szovjetunió napjainkban az az ország, amelynek külpolitikai kezdeményezései, állásfoglalásai és dinamikus fejlődése a szocializmus, a kommunizmus iránti bizalom aranyfedeztetét jelentik az egész haladó emberiség számára. A szovjet állam képes volt — népe öntudatos áldozatvállalásával — olyan hatalmas erejű nukleáris rakétapajzsot létrehozni, amely a Varsói Szerződés valamennyi állama, az egész szocialista közösség biztonságát védi. Ezzel egyidejűleg óriási fejlődött az ország a békés építőmunka valamennyi területén. A szovjet nép sikerrel halad előre, teljesíti terveit. Napjainkban a Szovjetunió állítja elő a világ össztermelésének egyötödét. A szén, a kőolaj, a vasérc kitermelésében, a nyersvas, az acél olvasztásában, a traktorok, a gabonakombájnok, az ásványi műtrágyák és egy sor más termékfajta előállításában a világranglista első helyét foglalja el.

Érthető érdeklődéssel tanulmányozzák most világszerte a Szovjetunió új, tízedik öt éves tervei irányelveit, amelyeket a XXV. kongresszus megtárgyal. Átgondolt, reális, s egyszersmind nagy mozgósító erejű, lelkesítő dokumentum ez, amely ország-világ előtt bizonyítja: a szovjet népet a békés építőmunka eszményei vezérik.

E tervnek nemzetközi jelentősége is óriási — nem utolsósorban a KGST-ben tömörült szocialista országok integrációs folyamatainak elmélyítése szempontjából —, és célja további lehetőségek felkutatása a népjólét újabb növelésére. E terv „kulcsszavai”: a minőség és a hatékonyság.

Az a történelmi út, amelynek soron levő kongresszusával oly fontos állomásához érkezik az SZKP, a kommunizmus vezet. Az új élet építőinek nagy családjához tartozunk mi, magyarok is; az SZKP, a Szovjetunió fejlődése serkentő hatással van hazánkra, a mi szocialista céljaink mielőbbi valóra váltására is. Közösek, hasonlóak a gondjaink, együtt örülünk egymás sikereinek: a magyar és a szovjet nép, az MSZMP és az SZKP barátsága felhőtlen. Kapcsolatainkat a szocialista és kommunista építés, a kommunista világmozgalom, a külpolitika valamennyi alapvető kérdésében pártjaink és kormányaink teljes nézetazonossága jellemzi. Nemzetünk történelmének új korszaka a felzárkózással kezdődött, legnagyobb sikereinket azóta érjük el, amióta megbontathatlan barátságban, testvéri szövetségben haladunk együtt a Szovjetunióval. Proletár nemzetköziségünk és hazafias meggyőződésünk, pártunk hagyományai és nemzeti történelmünk tanulságai egyaránt arra köteleznek, hogy erősítsük és szilárdítsuk barátságunkat és testvéri együttműködésünket a Szovjetunióval. Ez nemcsak politikánk legfontosabb pillére, ez a népünk millióit eltöltő szilárd meggyőződés.

S a magyar nép, a magyar munkásosztály és pártja; az MSZMP, köszönti a kommunizmus, a szabadság és a béke ügyének harcokban edzett zászlóvivőjét, a Szovjetunió Kommunista Pártját. Kádár János egész népünk érzeit juttatta kifejezésre, amikor rámutatott a legutóbbi budapesti pártaktíván: igen sokat várunk e kongresszustól a kommunista mozgalom és a proletár internacionalizmus megerősödése szempontjából. Szívünk minden melegével sok sikert kívánunk a XXV. kongresszus küldötteinek, nagy testvérpártunknak, a szovjet nép és az egész haladó emberiség üdvére és boldogulására.

Ma kezdődik az SZKP XXV. kongresszusa

A Kádár János vezette magyar pártküldöttség hétfői programja Moszkvában



Ötörök virágosokkal köszöntik a moszkvai Kijev pályaudvaron Kádár Jánost, az MSZMP KB első titkárát, az SZKP XXV. kongresszusán részt vevő magyar pártküldöttség vezetőjét. A magyar pártküldöttség vasárnap érkezett Moszkvába

A Kreml 1961-ben elkészült Kongresszusi Palotája — amelyet az SZKP XXII. kongresszusával „avattak fel” — teljes díszben, felújítva várja a kedden, ma megnyíló tanácskozás küldötteit. A 6000 személyt befogadó nagyteremben új légkondicionáló berendezést, világítótesteket helyeztek el. A piros bársony bevonatú karosszékek támlájába apró hangszórókat szereltek: a küldöttek, a vendégek ezeken hallgathatják oroszul, vagy tetszés szerint 29 más nyelven szinkrontolmácsolásban a beszédeket, fölszólalásokat.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának 16,3 millió tagját és tagjelöltjét mintegy 5000 delegátus képviseli a kongresszuson. A párt és az állam vezetői mellett, sorikban ott lesznek az öt éves terv legnagyobb építkezéseinek, vezetői üzemeinek, kolhozoknak a képviselői, 12 úrhajós, ismert tudósok, írók, művészek.

Moszkvában tartózkodik jóformán valamennyi külföldi küldöttség is. A XXV. kongresszusra mintegy 100 kommunista és munkáspárt, forradalmi és demokratikus párt és mozgalom kapott meghívást. A testvérpártok delegációinak többségét a fő-, illetve az első titkárok vezetik.

Hivatalosan az SZKP kongresszusának napirendje a Központi Bizottság december 1-i plénumán elfogadott határozat értelmében négy pontból áll. Az első napirendi pont a Központi Bizottság beszámolója a párt soron levő bel- és külpolitikai feladatairól. Előadó Leonyid Brezsnyev, az SZKP KB főtitkára. Szerdán hangzik el a Központi Revíziós Bizottság beszámolója, melyet Georgij Szipov, a bizottság elnöke tart meg. A két beszámoló vitája után terjeszti elő Alekszej Koszigin miniszterelnök az 1976–1980.

évi, tízedik szovjet, öt éves népgazdasági terv fő irányairól szóló dokumentumot. Ennek első, decemberben közzétett változata az alapszervezeti párttaggyűléseken, a pártterkezeteken és köztársasági pártkongresszusokon, valamint a sajtóban országos vita tárgya volt, s csak ezután nyerte el végleges formáját. A kongresszus utolsó napirendi pontja az SZKP központi vezető szerveinek megválasztása. A két fő beszámoló végleges szövegét az SZKP Központi Bizottságának plenáris ülésén hagyták jóvá pénteken.

Az SZKP XXV. kongresszusa tíz napig tart, vasárnap nem tartanak ülést. Egyébként naponta két ülés lesz, a délelőtti tanácskozás időtartama négy, a délutáni ülésen két-három óra lesz. A pártkongresszus hivatalos sajtószóvivője, Viktor Afanaszjev akadémiai levelező tag, aki maga is a kongresszus küldötte, naponta kétszer, közvetlenül az ülések után tájékoztatja a szovjet és a nemzetközi sajtó képviselőit.

(Folytatás a 2. oldalon.)

A SZOT elnökségének ülése

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége hétfőn ülést tartott, amelyen megtárgyalta és elfogadta a szakszervezeti jogsegélyszolgálat megszervezéséről és működéséről, a társadalmi bíróságok megalakításáról, szervezetéről és működéséről szóló irányelvet, valamint az 1976–80-as évekre vonatkozó kollektív szerződések megkötéséhez készített iránymutatást.

A szaktanács elnöksége megbízta a SZOT-titkárságot, hogy az igazságügy-miniszterrel, a pénzügyminiszterrel és a munkügyi miniszterrel egyetértésben gondoskodjon a szakszervezeti jogsegélyszolgálat megszervezéséhez és működéséhez készített irányelvek kiadásáról. A munkában azokra a tapasztalatokra támaszkodtak, amelyeket annál az 50 vállalatnál, intézménynél és ipari szövetkezetnél szereztek, ahol már a múlt évben megszervezték a szakszervezeti jogsegélyszolgálatot. Ezeknél a vállalatoknál szervezettebbé vált a szakszervezeti érdekképviselet, és tovább erősödött a szakszervezetek és a dolgozók kapcsolata.

Az egységes szervezetben kidolgozott új irányelv hét fejezetben foglalja össze a szakszervezeti jogsegélyszolgálat megszervezésének és működésének feladatait.

Ez év január elején lépett hatályba az Elnöki Tanács törvényerejű rendelete a társadalmi bíróságokról, ami a 13 évvel ezelőtti szabályozást váltotta fel a társadalmi életben bekövetkezett fejlődéssel jobban összhangban álló intézkedésekkel. Az Elnöki Tanács felkérésére készítették el a szakszervezetek, a szövetkezetek országos érdekképviseleti szervei a minisztériumok bevonásával a társadalmi bíróságokról szóló rendelkezés végrehajtását segítő irányelveket.



Acz S. Sándor felvétele

Anyag- takarékoság a cipőgyárban

A Minőségi Cipőgyár szegedi üzemében is elsődleges szempont az anyagtakarékosság. Minden négyzetcentiméter bőr számít, hiszen az idén például az első fél évben mintegy 600 ezer pár cipőt készítenek. A gyár termékeinek 90 százalékát exportra szállítják. A legújabb európai divatnak megfelelő női cipőkből a szocialista országokon kívül nagyobb mennyiségű szállítmány utazott az idén Svédországra is. Képünk: a gyár Moszkvai körúti szabásműhelyében készült.